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Observez les phrases suivantes, et essayez de montrer leur valeur passive. 

Quelques titres dans les journaux sur des événements récents : 
Exemple : Cambriolage d’un appartement à Royan (verbe cambrioler) 

(= Un appartement a été cambriolé / vient d’être cambriolé  à Royan.) 
1. Assassinat d’un patron de bar (verbe assassiner) 

(= ………………………………………………………………………………………) 
2. Nomination d’un nouveau Premier ministre 

(= ………………………………………………………………………………………) 
3. Blessure d’un footballeur de l’ « Olympic de Marseille » 

(= ………………………………………………………………………………………) 
4. Attaque d’une banque hier à Paris 

(= ………………………………………………………………………………………) 
Et pour un événement annoncé dans un futur proche : 

5. Election prochaine des députés européens 
                (= …………………………………………………………………………………..….) 
 

construction syntaxique : NOM + de 
 

 1. Il va faire réparer sa voiture par un garagiste. 
(= Sa voiture va être réparée, à sa demande, par un garagiste ) 
2. Elle a fait repeindre sa chambre. 
(= Elle a demandé que sa chambre…………………………………………………………….……) 
3. Pour le dîner, nous ferons apporter une pizza. 
(= Pour le dîner, nous téléphonerons pour qu’une pizza …………………………………..……………….) 
4. J’ai fait construire une grande maison. 
(= Une grande  maison ……………………………………………à ma demande) 
5. Ils font recoudre leurs vêtements par une couturière professionnelle. 
(= Ils exigent que ..…………………………………………………………………………………….) 

construction syntaxique : verbe faire + verbe à l’infinitif 
le sujet de l’action est à l’origine de l’action. 

 
 
 1. Je me suis fait couper les cheveux par ma femme. 
(= Mes cheveux ont été coupés par ma femme, à ma demande. 
2. Elle s’est fait décolorer les cheveux par le coiffeur. 
(= ……………………………………………………………………………………………………….) 
3. Il s’est fait arracher deux dents par le dentiste. 
(= ……………………………………………………………………………………………………….) 
4. Elle s’est fait percer les oreilles. 
(= ……………………………………………………………………………………………………….) 
5. Nous nous sommes fait construire une maison à la campagne. (voir B4) 
(= ……………………………………………………………………………………………………….) 
 

construction syntaxique : verbe se faire + verbe à l’infinitif 
le sujet de l’action assiste à l’action 

 
 
 


